

# EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacia Chilla Giráldez

AÑO VI

Redacción y Administración  
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Martes 15 de Julio de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero  
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.763

## Solemne reparto de premios

En las Escuelas Católicas del Rosario y San Antonio

El domingo por la tarde tuvo lugar en las Escuelas Católicas Pontificias de Nuestra Señora del Rosario y San Antonio, el solemne acto de repartir los premios a los alumnos de las mismas que más se han destacado en el presente curso.

El acto, que fue un verdadero acontecimiento en el barrio de la Viña, constituyó una atracción, cuitísima para juventud escolar y sus familias.

El magnífico salón-teatro del colegio, aparecía totalmente ocupado a la hora señalada para la fiesta.

En el palco presidencial tomaron asiento los señores: de Bueno, protectores de la institución; el alcalde de Cádiz, señor Blázquez; el Hermano Pedro, Director de las Escuelas; el capellán, señor Sánchez Cañamero; el secretario del alcalde y presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos, don Tomás Alonso y otras personalidades.

Desarrollóse el siguiente programa:

Canto a San Juan Bautista de la Salle, por el coro, de las Escuelas; monólogo «Los dos gitanos», por los niños Aragón y Alarcón; poesía «La bandera» por Diego Matías; el monólogo «Sólo es el mundo» por el señor Camille; la poesía en dos de Mayo, por el niño J. Fernández; la pieza en un acto «El Domine de Moreto» admirablemente interpretada por el cuadro artístico de Colegio; el original número «Gimnasia con casita»; la poesía «Niño modelo» por el niño Campuzano; el monólogo «La absoluta» por los niños Cañamero y Fernández; «Música y juventud» por el coro; «Casa mayor» poesía clásica, por el niño J. M. Barrio; «Sueño de San Juan Bautista», por J. Revuelta; «El despliegue de una raza», por J. Hernández y «La barcarola» por el coro.

Antes de comenzar el espectáculo literario teatral, en el patio del colegio y ante las personalidades ya citadas, los alumnos de la 2<sup>a</sup> y 3<sup>a</sup> clase, hicieron preciosos y bien estudiados ejercicios de gimnasia suelta de conjunto, dirigidos por su profesor don Gabino García Barahona. Este señor fue muy felicitado por el éxito obtenido.

En el e. salón de actos, se encontraban las banderas de la Asociación de San Juan Bautista de la Salle y de la Agrupación de Antiguos Alumnos.

Todas las poesías y trabajos de los pequeños estudiantes, fueron animosamente ovacionados por el público en justo premio a la incomparable labor de los artistas.

También fué digna del mayor elogio la actuación del colegio que dirige el Hermano Amacio.

Terminada la parte literaria y musical, los señores del pleno presidencia, pasaron al escenario donde tomó asiento bajo la presidencia de la distinguida dama señora doña María Martínez de Piñolos, de Bueno; también se encontraba en el escenario el señor Laje y los señores don Eduardo Sáez y don Adolfo Ruiz, en representación las escuelas de la M. Familia.

El capellán del colegio señor Sánchez Cañamero, d. rigió al público un elocuente y sentido discurso, lleno de bellas parafas y de delicadas imágenes.

nos que sentimos no poder insertar íntegro.

El tema principal de su oración fué la labor, material y espiritual que las madres, las soberanas del hogar, como las llamó, han de ejercer sobre sus hijos para hacer de ellos hombres honrados.

Fue objeto el discurso de aplausos y felicitaciones.

A continuación el señor Alonso, presidente de los Antiguos Alumnos en nombre de éstos, colocó la medalla de oro, premio «S. J. de Baena», al alumno José Luis Hernández, que es el que más se ha distinguido en el curso 1923-24.

Trubúose al alumno una larga y cariñoso ovación.

El alcalde señor Blázquez, pronun-

cio breves frases llenas de sinceridad y emoción, preconizando a todos los alumnos el estudio del Catolicismo.

Luego procedióse al reparto de diplomas y premios a todos los alumnos que a ellos se han hecho acreedores, cuya enumeración, llenaría muchas cuartillas.

El acto terminó próximamente a las ocho de la noche.

La fiesta agradable en extremos, ha puesto uva vez más de relieve la inmensa obra de cultura que los hermanos de la Doctrina llevan a cabo en el importante sector de Cádiz y popular barrio de la Viña.

Nuestra enhorabuena a ellos y a los ilustres protectores del Centro, señores de Bueno, cuya inigotable filantropía, en todo momento se manifiesta,

Es proósito suyo —y está bien— que atendiendo a la costumbre ya vieja, de que los coches marchen por su derecha—es decir por la derecha de los cocheros—ocurra lo mismo con los tranvías, ya que la actualidad de mano, constituye un serio peligro, sobre todo para los automóviles que llegan de fuera, y que obedeciendo a las leyes de carretera, siempre obran para su derecha, con peligro de chocar con los tranvías que atienden a dirección opuesta.

También es posible, que, accediendo a requisimientos de los vecinos, el delegado específico de Policía Urbana, circunscriba a dos el número de automóviles con parada en la plaza de Loreto.

Esto no está mal, ni mucho menos, pero si la selección resulta equitativa. El sistema de antigüedad, es, a nuestro juicio el menos indicado.

Carruaje, pertenece a Policía Urbana, y policía urbana, significa cuidado, ornato y decoración de la ciudad; por eso en muchas plazas, periódicamente practican revistas de carruajes, y otorgan a los mejores, los mejores sitios. El principio de la antigüedad, nos conduciría a «Simón» desventurado, de jamelgo escañado y coche harapiento.

La selección para los otorgamientos de paradas, se impone, y en este sentido, si en la plaza de Loreto quedan dos coches nada más, estos deben ser los dos mejores que lo suelen; en beneficio del público y del ornato de la ciudad.

En el Hospital Militar

El coronel jefe del Somaten, señor don Rafael Fernández Liebret, estuvo hoy en el Hospital Militar, acompañado de uno de nuestros redactores, haciendo entrega al señor director del Establecimiento, don Emilio Pacheco, de 1.000 plegados de cartas y 1.000 sobres timbrados, para la correspondencia de los heridos y enfermos de la campaña de Marruecos.

El donativo se hace con fondos que existían sobrantes de una suscripción que se hizo en Cádiz cuando la anterior campaña.

El señor Fernández Liebret rogó al señor director del hospital, que le interesara el material de escritorio que necesitaban estos soldados, para facilitárselo inmediatamente.

Con su amabilidad característica, el señor Pacheco hizo de «cicerone» en la visita a todas las salas y dependencias, conversando el señor Fernández Liebret con diversos heridos y enfermos, que narraban episodios de la campaña.

Causó verdadera admiración a los visitantes, y por ello felicitaron al señor Pacheco, el magnífico aspecto quo ofrecen todos los locales.

Diremos como nota fiscal, que la alimentación de los albergados, sujetos como es natural a los preceptos médicos, es abundante.

Copiamos el menú de hoy:

Caldo de gallinas, cocido a la madrileña, huevos fríos, tortilla, pescadilla frita, batatas con patatas, albóndiga en salsa; g. luna en pepitoria, arroz con riñones, carne con tomatillo y jamón a la andaluza.

De estos platos, se sirven dos en el almuerzo y dos en la cena, sin perjuicio de la alimentación especial asignada a enfermos.

Material sanitario.—Otras notas

Es a no he se espere llegue de Sevilla, un coche Lohmer, para condonar enfermo; y heridos; también viene personal sanitario.

Con el equipo quirúrgico de Zaragoza, que se encuentra en Cádiz, han

venido dos hermanas de la Caridad, para aumentar la dotación del Hospital Militar.

El homenaje a Primo de Rivera.

S. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

secretario, para llevar el trabajo material y nada más, porque su humilde significación social, no le obliga a otra cosa entre los señores que han de formar el comité.

Oportunamente daré a conocer a usted los detalles que se vayan suscitando, si como la formación definitiva del comité, etc., etc.

En el entretanto, me es muy grato reiterarme de usted affmo. s. m. e.

FRANCISCO HEVIA.

## El saneamiento hacia los barrios bajos

Permanecer en silencio es para mi una opinión, pero, en ciertos casos y a su debido tiempo. Venimos padeciendo de un mal que es nocivo para la salud de todos, y no es posible guardar más consecuencias. En el barrio de Santa María, o sea desde la calle de Sopranis hasta los Cuarteleros, se pueden calcular que habitan más de doce mil personas, que viven completamente apresadas, no para un verano, porque en la carta que extracto no se indica, por si tiene hechos algunos trabajos o desea comprar con el comité que estoy organizando.

En dicha carta, que no soy intérprete, porque entendido es larga, se dice que, hace algún tiempo, habían recibido la adhesión de una sociedad de esta localidad, y que le habían confiado el encargo que hora a mí hacen, pero que no habían vuelto a tener razón.

Por este escrito público, llamo a la referida sociedad, desconocida, porque en la carta que extracto no se indica, por si tiene hechos algunos trabajos o desea comprar con el comité que estoy organizando.

El último párrafo de la referida carta, entiendo debe ser conocido literalmente, por las personas que hayan de cooperar a la idea del homenaje, y por ello lo copio a continuación, siendo su tenor como sigue:

«Queda a la iniciativa y buen criterio de usted, tanto la organización del comité, como los demás actos, gestiones, etc., que hayan de realizarse, y para ello, cuenta de antemano con nuestra confianza y especial autorización, esperando que esa noble capital, responderá con entusiasmo y patriotismo, aunque ya dió plena evidente de su adhesión y simpatía, regalando un artístico álbum al insigne general; pero, como ahora se trata de un homenaje nacional, no debe permanecer al margen de esta idea, y con su nobleza e hidalguía, y haciendo honor a sus gloriosas tradiciones, debe cooperar al más brillante éxito de nuestro pensamiento.»

Aparte de los actos que en cada localidad se hayan de celebrar como festivales el día 13 de Septiembre, son generales, la celebración de una función religiosa como acción de gracias y para imponer del Altísimo, que ilumine a los hombres que rigen la gobernación del Estado, para lograr la prosperidad y grandeza de España, no se llevan a cabo las limpiezas correspondientes, ni las basuras se hacen a diario en los carros de la limpieza dejándola para depositarlas de noche en sitios donde le parecen al vecindario; también se hacen en las dichosas casas crianza de animales de cada especie proviniendo a tales cosas tales cosas tan antiguamente el aumento del abandonado foco de infección Uno de los líquidos que más hace falta para esclarecer la limpia, es la dichosa agua, que en nuestro barrio supera la escasez a la abundancia, así es que esto es insopportable que tengamos que sufrir las que por la higiene trabajamos para llevar a nuestros hogares la salud de la familia.

Tengamos que estar amenazados de las enfermedades contagiosas adquiridas por una mayor parte del vecindario, que no se preocupa de la higiene ni del aseo higiénico por falta de pereza, recayendo esto en que tengamos que padecer o morir el setenta por ciento, pues para evitar este insuperable mal aunque el remedio

**CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ**  
Valverde, 15      Teléfono, 212  
Granófonos y discos, Relojes de bolsillo y de pared y Máquinas de escribir  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

**FINO COQUIN**

Teléfono 870.--Dirección Telegráfica: COQUIN

**El más fino y más selecto****F. JAVIER JIMENEZ** Puerto de Santa María

no sea eficaz, pero tomaría el vecindario estimulo sobre el aseo significándose la cosa en que la sanidad se ponga en continuo movimiento y tienen extraordinarias visitas casa por casa, y viviendas por viviendas, y todo aquello que se crea que no es útil y sí es perjudicial para la salud pública, condenarlo a la cremación evitando la crianza de animales en dichas casas, y los enfermos que por su situaciones económicas que no pueden corresponder al especial cuidado que estas enfermedades requieren, que pasen al Lazareto durante el tiempo de su curación, pues tenemos todos que coadyuvar al mejoramiento de la obra por ser el mal colectivo y colectivamente tenemos que buscar el remedio.

B. A.

**Bachillerato**

Preparatorio de Ciencias

**Cursos de Verano**

EN

**Politecnia**

Institución de Enseñanza

Marqués de Valde Iglesias 2.—Cádiz

**DE CADIZ A JEREZ**

Una interesante excursión a La Cartuja

(Conclusión)

En el Retablo, donde siempre estaba la Custodia y frente a esta una valiosa lámpara, había también tres esculturas y un crucifijo, todo lo cual figura ahora en la Colegiata de Jerez.

La escultura de la Virgen de la Defensión en la capilla del Sagrario de la Catedral de Cádiz, los seis cuadros de los evangelistas en nuestro Museo y los otros cuatro del nacimiento, circuncisión y adoración reyes y pastores en poder del duque de Montpessier.

La puerta de paso al claustro es de estilo Renacimiento.

A la izquierda y en el claustro, está enterrada la cripta del fundador.

El patio, hermoso, amplio y claro, es de puro estilo gótico.

Al patio dé el lugar que los legos destinaban para capítulo y el refectorio del siglo XV con una tribuna del Renacimiento.

Aquí existía copia del cuadro de «La Pentecostés», de L. de Vinci y el cuadro «La Pentecostés», que hoy se encuentra en el Museo de Cádiz.

En este refectorio se obsequió a los excursionistas con refrescos.

En los ladrillos de la solería aún

aparecen curiosos dibujos del siglo XV.

Vimos sala capitular de los monjes, presbiterios, claustro grande y cementerio.

Al cementerio salen las 28 celdas de los monjes.

Cada una de las celdas constaba de cuatro habitaciones en la planta baja, con su jardín, y tres en el piso alto. También tenían biblioteca individual, aparte de la general cuya estantería de cedro aún se conserva.

La celda prioral aparece tapiada así como la hospedería que está en el hermoso Patio de los Jazúneos.

Sigue el patio de los legos que constaba con dos aljibes y una fuente.

Las celdas de los legos constaban además del jardín con cuatro departamentos en el piso bajo y uno en el alto.

Terminada la visita, pasamos al patio grande donde aparecen buenas mesas dispuestas para la merienda.

Se obtuvieron varias fotografías de los excursionistas, e inmediatamente se procedió a dar buena cuenta de la succulenta merienda en la que abundan los exquisitos fiambres y el rico vino jerezano.

A instancias de todos el señor Gutiérrez dice que aprovechando el atractivo de que se le ha hecho víctima, dándole gracias a las bellas señoras, al ilustísimo señor don Pelayo Quintero y a todos los excursionistas.

Nunca creí que ustedes llegarían hasta aquí, ni supuse que se encontraría tanto entusiasmo por un monumento que es gloria de España y de Jerez.

Necesitase urgente y fuerte reparación y ya he hablado—dice—con presidente Directorio, diputados y personas de valía.

Pronto se recibirán 176.000 pesetas para reconstrucción clausura grande.

Presidente Ateneo, proyecta formar sociedad «Amigos de la Cartuja», que quiere amar a todas las glorias de Jerez.

Conservar Cartuja, es obligación de todos los jerezanos.

Todos deben unirse, sin dinero, sólamente para apoyo moral.

Suplica a todos para que se unan a esa sociedad, para que la restauración ansiosa sea pronto un hecho.

Es un deber porque Jerez debe mucho Cartuja, porque allí existió hospital, colegio de niños, se atendió a los ancianos y se curó a los enfermos.

Insto a los presentes para que obrén como él y fué ovejón.

El capitán de la guardia civil don Vicente González, propone se dirija rápidamente un telegrama a presidente Directorio, interesándosele esta obra.

El presidente Ateneo, dice que clausula Reglamento Centro, prohíbe discursos pero que habla para agradecer esfuerzos a don Pedro Gutiérrez y que

en el casino ofrece lista para inscripción en la sociedad que allí nace.

Don Francisco Bollado, dice se impone hablar don Pelayo Quintero, y este munifiesta no sabe hablar sino amar mucho las glorias nacionales y desea que se cumplan los deseos de los jerezanos. Muchos aplausos.

Los presentes piden que hable la señorita Isabel García Pérez y Sánchez Romate y esta emocionada y con voz dulce y sincera afirma que se encuentra completamente anonadada ante amabilidad socios Ateneo, que todo su dinero, su alma entera es para esta obra que es la gloria más grande de su vida. Sincera y atronadora ovación.

La Comisión organizadora de esta excursión componía: presidente Ateneo, don Juan Luis Durán; secretario don Rafael Fiol y socio don José Blanco y mereció de todos grandes elogios.

Entre las muchachas que eran la flor de las niñas jerezanas estaban las señoritas Amalia Sánchez, Isabel García, Mercedes Sánchez, de García Caballero, Encarnita Díaz y señoritas de Ramírez.

Señoras de González, de Durán, de González Gómez, de Moreno García, de Jiménez, de Gutiérrez Quijano y señora viuda de Fiol.

De los caballeros: don Juan Luis Durán, don Pedro Gutiérrez don Elias Durán, don José Blanco, don Antonio González, don José Moreno, don Rafael Fiol, don Arturo Neira, don Manuel Miguel Berenguer, don Pedro Flores, don Ernesto Salcedo, don Pedro González, don Fernando Castillo, don Manuel Díaz, don Vicente González, don Manuel Alías, don José Aguirre, don Ignacio García, don Francisco Bollado, don Andrés Green, don Victoriaño Romero, don Bartolomé Barroso, don Francisco Soto.

D. J. González, don Jacinto López, don Ofre González, don Ruperto García, don Alberto del Castillo, don Genaro Camacho, don Ingacio Palao,

don Gabriel González, don Luigardo Puerto, don Bernardo García, don Juan Abreu, don Basilio Benitochea,

don José Toribio, don Francisco Sánchez, don Manuel Toribio, don Fernando Ramírez, don Francisco Escobar, don Claudio Pollán, don Juan Taboada, don Enrique Sánchez, don Federico Fontan y los tres viajeros de Cádiz antes citados.

A las ocho de la tarde, despidiéndonos del espíritu de los monjes de Jerez, que hemos creído ver recorriendo en tanto silencio los amplios claustros de la Cartuja (gracias a las precisas y detalladas explicaciones de don Pedro Gutiérrez), con un apretón de manos a este señor y demás miembros de la comisión organizadora, para quienes guardaremos eterna gratitud, y un adios último a esta bella joya del arte arquitectónico español, salimos hacia Cádiz, el I mo. Sr. D. Pelayo Quintero, mi compañero Paco Gómez, un mozo del Museo con su galoneado uniforme, y

GARRACUT.

**Nueva relojería Durán**

Fábrica de Relojes y Relojes

Nueva surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared.—Despertadores nuevo modelo para esta Casa, donde ochenta pesetas.—Gran taller de competencias.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende veinte desde 50 céntimos en adelante.

Tanto las competencias como las ventas se garantizan por el banco bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía.—Sacramento, número 4, junto a El Lechuza, Cádiz.

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Desayunos varios

EXQUISITO café.

Mantecados los más finos

**Foot-Ball**

Otra victoria del A. A. Salesiano F. C.

Aviso

Hallados en la vía pública,

por la guardia municipal los siguientes objetos, un talón de empeño del Monte de Piedad; operación de regas, dos largueros de cama, y una cartera de mano, de señora, se hace público para que sus respectivos dueños, puedan ser reclamados en la Sección de Alcaldía.

El partido aunque se notó el franco dominio salesiano, fue

segundo del Mirandilla no

se presentó completo, por no querer jugar varios de sus mejores jugadores, pues tenían

escasez de jugadores.

Acabó jocoso el Mirandilla que si no se encuentra bastante fuerte para jugar no lo aceptan pues desparramaron jugadores en el campo.

El A. A. Salesiano F. C. parece faltar de cohesión en sus líneas pues la falta de entrenamiento.

Felicitan por la nueva victoria, se dirige al A. A. Salesiano F. C. y a su digna Directiva.

CORNER Y PENALTY

Otros partidos

El infantil del Español y reserva del Biscarrié, dieron por resultado la victoria para el infantil con una diferencia de 9 a 0.

También se jugó un partido en el campo de A. A. S. entre el tercer equipo Salesiano y el primer team de La Unión Deportiva, saliendo empatados a 0, pudiendo haber ganado La Unión, pues desperdiciaron bastantes tantos.

PENALTY

Agencia administrativa

Gestión de toda clase de asuntos y expedientes administrativos en las oficinas públicas de esta capital.

HAZARIO DAVILA

ISAAC PERAL, 2.—CÁDIZ

Verdadera leche

Para facilitar los numerosos

pedidos que llegan a mi lechería de la Plaza de San Agustín, queda abierta una Sucursal de la misma, en la calle Enrique de las Marinas, esquina a Ver Murguía. Desde las dos casas contiguas sirviendo a domicilio, esta magnífica leche, en botellas precintadas.

JOSE LOPEZ JIMENEZ

Buenos impresos en

BUENO DIEGO, 5

M. CERON BOHORQUEZ

BALNEARIO VICTORIA

EL PRÓXIMO DÍA 16

Inauguración de la temporada de baños

Baños de mar, dulces y templados

Restaurant y Bar de primer orden

Leche de Vaca

LA ECONOMICA

I. R. de Santa Cruz, núm. 12. — Teléfono 502

De toda confianza, la recibe por mañana y tarde, de la Granja Juan José, de San Fernando, Real 229.—Se sirve a domicilio en botellas selladas para mayor garantía. Por traer aceite de vacas con alimentación sana y abundante, a base de aforro, maíz y habas la leche es siempre igual y de gusto, exquisito, efectuándose el transporte y manipulación en condiciones de extremo cuidado. Unido a esto, que las vacas están en un establecimiento moderno, limpia y bien situado, hace que esta leche de lujo, sea muy apropiada para niños y enfermos o personas delicadas.

LA ECONOMICA, enviará con gusto y gratuitamente al domicilio de quien lo solicite, una botella de muestra.

Grandes Almacenes de Mueble

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Santamente, núm. 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicería

fabricadas en la casa, a precios sin competencia

LA MEJOR MARCA

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR ES LA

REMINGTON

DUQUE DE TETUAN 32.—CÁDIZ

BUENOS IMPRESOS EN

BUENO DIEGO, 5

M. CERON BOHORQUEZ

GRAN CAFE Y CERVEZERIA

EXQUISITO café.

Mantecados los más finos

EL TRIUNFO

Desayunos varios

EXQUISITO café.

Mantecados los más finos

TELÉFONO 415

## POR TELEFONO

## Noticias del Extranjero

## El teléfono automático en País

París.—Se ha distribuido en la Cámara el proyecto de ley relativo a los créditos adicionales necesarios para la transformación de la red telefónica en París en una red automática, servicio que se considera de gran transcendencia.

Esta transformación representa un gasto de 185 millones de francos y la institución de once nuevas oficinas valoradas en 169 millones.

Estos gastos serán resarcidos al Estado de aquí al año 1929.

**A un chino le regalan un aparato radiotelefónico y como no lo entiende se suicida**

Pekín.—Ha comenzado a circular con insistencia entre las clases acomodadas la conveniencia de que cada uno posea un aparato radiotelefónico para hablar con los restantes países.

Un introductor de estos aparatos está recorriendo toda la provincia de Kiangsi, haciendo frecuentes visitas por los pueblos a las primeras autoridades.

Ciudad de Cantón, este comisionista hubo de regalar al acaudado y célebre chino Sun Yat Sen uno de estos aparatos de lámparas para las facilidades que le dio en la venta de sus aparatos por las calles del pueblo.

Sun Yat Sen agradeció el obsequio y se cayó de su silla para el manejo del mismo con las sencillas explicaciones que le dió el comisionista.

Después de que el aparato no funcionó normalmente por la sencilla razón de que no escuchaba a las horas en que las estaciones transmisoras lanzaban sus ondas al espacio.

Esto fué motivo para que el célebre chino hiciera varios experimentos con su aparato, quitar las lámparas y algunas otras piezas del aparato creyendo que estaba estropeado.

Más como seguía escuchando a las horas que no se transmitían absolutamente nada continuaba su desesperación cada vez más progresiva al ex-

tremo que en uno de los momentos de ascoamiento cogió un puñal que tenía sobre la mesa, atravesándose completamente la garganta.

El vendedor de aparatos ha huido de la provincia al enterarse de la noticia, por si los muchos partidarios que tiene Sun Yat Sen, descargan sobre él una venganza.

## Los resultados de la Conferencia del Trabajo

Burdeos.—El ministro de la Industria y Trabajo M. Tschiffen, habiendo de la Co. ferencia internacional del Trabajo en Génova, ha manifestado que el problema de la ley de ocho horas, es una cuestión imposible de modificar por las circunstancias en que se ha colocado el proletariado internacional.

Sóamente la representación alemana intentó esta modificación, pero sin éxito como era de esperar.

La hora añadió lo que preocupa gravemente es la nueva ley sobre las pensiones a los trabajadores, cosa que con el tiempo se impondrá en casi todas las naciones.

Confia en que Francia será la primera en que haga esta reforma en favor del proletariado.

## La exportación de fosfatos en Marruecos

Argel.—Aumenta considerablemente la producción de fosfatos en el marco francés habiendo llegado este trimestre a 176 000 toneladas de fosfatos exportados.

\*\*\*\*\*  
BAR  
La Cruz Blanca  
EL PREFERIDO  
por el público más selecto  
Sagasta y C. de Castille  
\*\*\*\*\*

Los grupos tercero y cuarto de aviación han sido destinados los tenientes don José L. Mas y don Rafael Rodríguez Piñón.

Han sido propuestos para concedérseles la Cruz Laureada de San Fernando a los aviadores teniente de ingenieros Bonet y suboficial de infantería Julio Piña, que encuentra en gloriosa muerte en los alrededores de Barberá Darts durante el asedio de esta posición por los rebeldes.

A consecuencia de la dolencia cardíaca que desde hace algún tiempo viene sufriendo ha dejado de existir en esta población el prestigioso fadista Mimo Mohater.

Este jefe en la campaña del 1909, pese a valiosísimos auxilios a España, siendo uno de los más eficaces colaboradores del general Mariá.

Era de los más leales e idóneos amigos a España y cuando surgieron los sucesos de julio de 1921, «pesar de ya encontrarse enfermo de gravedad», se ofreció acondicionalmente al Gobierno para prestar aquellos servicios que se estimaron necesarios.

El general jefe de los servicios de vanguardia Fernández Pérez, salió de Dar Dus dirigiéndose a inspeccionar la posición de Sidi Mezud y los búnkeres que existen en aquellos alrededores.

Sóamente la representación alemana intentó esta modificación, pero sin éxito como era de esperar.

La hora añadió lo que preocupa gravemente es la nueva ley sobre las pensiones a los trabajadores, cosa que con el tiempo se impondrá en casi todas las naciones.

Confia en que Francia será la primera en que haga esta reforma en favor del proletariado.

## La exportación de fosfatos en Marruecos

Argel.—Aumenta considerablemente la producción de fosfatos en el marco francés habiendo llegado este trimestre a 176 000 toneladas de fosfatos exportados.

La primera verbena o velada que nosotros recibimos del Altísimo no es precisamente la de San Antonio, sino la de Nuestra Señora del Carmen, Patrona excepcional de Marina española.

En la Alameda de Apodaca, uno de los paseos más pitorescos y agradables con que cuenta Cádiz, se celebran las magníficas fiestas en honor de esta Virgen.

El monumento al insigne favorecedor de Cádiz, Excmo. Sr. Marqués de Comillas, se ve en esos días de verbena a diario rodeado de todos aquellos sobre los cuales la dramática y odigamente el gran caudal de su generosidad.

El pobre paseo de la Alameda, oscuro y abandonado durante todo un año, recobra en unas horas y por unas horas todo el esplendor que merece y nunca se le debió negar.

Pero estas soledades tienen la grandeza final del silencio y aún en aquel paraje de mudez poética, muchos enamorados a solas con su amor, en palabras que apagan los murmullos armónicos de las olas, hicieron promesas de duradera pasión.

Por eso, el derroche de luz, de alboroto y de risas que en estos días turba la solemne quietud nocturna de la Alameda, es un agravio cobardo al amor que gusta de vivir en la paz dichosa de la soledad.

Todo este bullir de gentes pasa rápidamente y la Alameda vuelve a ser lo que fué, lo que es, nido santo de amores puros que refugian su cariño en el hermoso recogimiento que brinda la calma tranquila de las noches en el simpático parque de Apodaca.

Hoy salieron para Murcia la señora doña Trinidad Palomino de Castro y su bella hija María.

—Regresó de Estepona (Málaga), nuestro distinguido amigo don José Paseti.

—Mañana celebran sus días la bellísima señorita Carmencita de la Torre, a quien felicitamos.

—Llegó de Jerez don Guillermo Macpherson.

—Marchó a Bilbao el oficial de la Compañía Transatlántica, don José Suárez Berrí.

—Para Sevilla salió don Domingo Orellana.

—El pasado domingo vióse muy concurrido el teatro del Bajío, en el que se contó con una gran cantidad de entusiastas,

Muy escasas muchachas de la buena sociedad dejaron de pasear por el elegante salón de fiesta.

El baile es diversión de todas las estaciones; con calor sofocante o con frío intenso, los jóvenes buscan en este deporte sus más grandes satisfacciones.

Las comidas americanas siguen obteniendo excelentes resultados.

GABRIELUT.

## ANTONIO CORTÉS

recomienda a todos los经济技术istas el pan que elabora en sus hornos de los caños.

Desamparados y Rosario

## En la presidencia

Madrid.—Este mañana despacharon en la Presidencia con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, y con el Director General de Comunicaciones.

También despachó con el vicepresidente del Consejo Superior de Economía Nacional, señor Gestedo, poniéndole a la firma más salientes relacionados con el funcionamiento de dicho organismo.

## La vuelta al mundo en un aereoplano

Madrid.—El aviador sevillano don Guillermo Delgado Brandebury está preparándose para un raid que piensa llevar a cabo consistente en darle la vuelta a España en aereoplano.

En esta arriesgada empresa le acompañarán varios oficiales del Ejército español.

## Ultima hora local

## Apuntes de sociedad

La Velada del Carmen.—En Cádiz no tiene aplicación el conocido dicho madrileño: «La de San Antonio de la Florida, es la primera verbena que Dios envía».

La primera verbena o velada que nosotros recibimos del Altísimo no es precisamente la de San Antonio, sino la de Nuestra Señora del Carmen, Patrona excepcional de Marina española.

En la Alameda de Apodaca, uno de los paseos más pitorescos y agradables con que cuenta Cádiz, se celebran las magníficas fiestas en honor de esta Virgen.

El monumento al insigne favorecedor de Cádiz, Excmo. Sr. Marqués de Comillas, se ve en esos días de verbena a diario rodeado de todos aquellos sobre los cuales la dramática y odigamente el gran caudal de su generosidad.

El pobre paseo de la Alameda, oscuro y abandonado durante todo un año, recobra en unas horas y por unas horas todo el esplendor que merece y nunca se le debió negar.

Pero estas soledades tienen la grandeza final del silencio y aún en aquel paraje de mudez poética, muchos enamorados a solas con su amor, en palabras que apagan los murmullos armónicos de las olas, hicieron promesas de duradera pasión.

Por eso, el derroche de luz, de alboroto y de risas que en estos días turba la solemne quietud nocturna de la Alameda, es un agravio cobardo al amor que gusta de vivir en la paz dichosa de la soledad.

Todo este bullir de gentes pasa rápidamente y la Alameda vuelve a ser lo que fué, lo que es, nido santo de amores puros que refugian su cariño en el hermoso recogimiento que brinda la calma tranquila de las noches en el simpático parque de Apodaca.

Hoy salieron para Murcia la señora doña Trinidad Palomino de Castro y su bella hija María.

—Regresó de Estepona (Málaga), nuestro distinguido amigo don José Paseti.

—Mañana celebran sus días la bellísima señorita Carmencita de la Torre, a quien felicitamos.

—Llegó de Jerez don Guillermo Macpherson.

—Marchó a Bilbao el oficial de la Compañía Transatlántica, don José Suárez Berrí.

—Para Sevilla salió don Domingo Orellana.

—El pasado domingo vióse muy concurrido el teatro del Bajío, en el que se contó con una gran cantidad de entusiastas,

Muy escasas muchachas de la buena sociedad dejaron de pasear por el elegante salón de fiesta.

El baile es diversión de todas las estaciones; con calor sofocante o con frío intenso, los jóvenes buscan en este deporte sus más grandes satisfacciones.

Las comidas americanas siguen obteniendo excelentes resultados.

GABRIELUT.

cediendo su representación al concejal, de Jerez don José Aparicio Vázquez, en lo que respecta a la Brigada Sanitaria.

—D. José Casal y Pit, pide certificación de haberse provisto de cédula personal.

## INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Canarias hace toda su elaboración de Privilegio con trigo extremo y se expende a los siguientes precios:

Bolsa 1.000 gramos . . . . . 50 cént.

500 . . . . . 25 "

Piesas 500 . . . . . 25 "

Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lista, a 80.

Para evitar imitaciones, pide siempre el Pan de Casa Fuentés con el sello de Privilegio, peso completo.

VIRGIL, 4 1/2

## EL Quevedo de Oro

## JOYERIA PRIM, 4

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates.

Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía.

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedra.

Pagamos más que nadie

## Desde Sevilla

Sevilla.—El Fiscal de esta Audiencia Sr. Martínez Jordán, ha terminado su escrito de acusación en el sumario con motivo del crimen cometido hace poco próximamente en San Juan de la Mayor, en una taberna conocida por «La Misericordia».

El fiscal califica de los hechos como constitutivos de un delito de robo con homicidio y pide cuatro penas de muerte para los procesados, y 17 años, cuatro meses y un día, para el individuo José Tinoco (1). El cojo del tambor, como cómplice del referido delito.

Sevilla.—Hemos sabido que entre los elementos que componen el Sombrero de la Sierra existe un fondo disímil debido a causas que no hemos podido precisar.

Sigunas noticias particulares se sirven que en señal de protesta contra los robo-sombreristas de aquella población han entregado sus carnets al delegado gubernativo capitán de infantería S. Alvarez Arenas.

Esta mañana los periodistas estuvieron en el Gobierno civil para inquiren sobre el asunto contestándole al gobernador que no tenía aun noticias sobre esta cuestión.

## El programa de Estella en Vigo

Vigo.—Se ha ultimado el programa de los festejos que se celebrarán en honor del marqués de Estella durante su estancia en la región fronta, el niño Lorenzo Santos Peña, que se lo produjo una cabra en la calle Concepción Arenal.

Por su parte el Ayuntamiento de Estella ha organizado un banquete de gala, con asistencia del gobernador, autoridades y numerosos invitados, y función de gala en el Teatro Principal.

Al día siguiente, se celebra la fiesta titulada «Día del pescador», un acto arraigado en el Monte del Castro, banquete popular en la Alameda, excursión al Lazarote, acto público en Las Cabañas (2) que discurrende el presidente del Directorio y sus fiestas populares.

El 28 regresará a Madrid, despidiéndole hasta el límite de la provincia una gran caravana automovilista.

## De Celta

Celta.—A las nueve de la mañana el general Primo de Rivera estuvo en el aeródromo revistando las fuerzas de aviación acompañado del general Soriano.

Ante él hicieron evoluciones las escuadrillas que allí se encuetran.

Luego marchó para Tetuán.

## Varios hurtos

Barcelona.—Viajando en un tren de las Ramblas, a Andrés Palau Dávila le sustrajeron la cartera, la que llevaba 1.360 pesetas y una carta de crédito por valor de 3.000 pesetas.

—Como autor del robo de una cartera en la Barceloneta, a Jaime Vila, el día 1º de Junio último, fué detenido y conducido al Juzgado, la individual Carmen Vila Soler.</

